

天地图·湖北桂花地图上线

咸宁邀您共赴金秋寻香之约

本报讯(记者 王奇峰)立秋已过,湖北大地即将迎来一年中最富诗意图的芬芳时节。近日,湖北省地理信息公共服务平台(天地图·湖北)推出“桂花地图”专题服务,为钟情于秋日雅趣的市民与游客,献上一份融合实用与风雅的金秋寻香指南。

据悉,湖北与桂花的渊源最早可追溯到两千多年前。战国时期楚国著名诗人屈原在《楚辞》中留下大量咏桂诗句,用桂花来比喻自己品行高洁、品性坚贞。此次湖北省地图院精心绘制的桂花地图以翔实的地理信息为基底,整合了武汉、咸宁、黄石等省内知名赏桂胜地的精华资源,其中特别推介“中国桂花之乡”——咸宁市咸安区桂花源景区的赏桂线路。游客只需登录“天地图·湖北”官网(<https://hubei.tianditu.gov>)。

(cn),一键进入“桂花地图”专题,详尽点位、特色介绍等信息便了然于胸。除咸安区桂花源景区外,咸宁还有十六潭公园、香吾山公园、嫦娥广场、咸宁桂花博物馆、桂花镇、崇阳桂花森林公园等多处桂花观赏点获标注。

与此前上线的荷花专题地图的淡雅风格不同,《桂花地图》以桂花为主题,采用月桂金为主基调,融合中国水墨淡彩与西式水彩技法,以新中式水墨漫画的格调,淋漓尽致地展现“桂子月中落,天香云外飘”的湖北秋韵,整体呈现出一种既古典雍容又现代明丽的新东方美学气质。

金风送爽,桂香渐浓。快跟随桂花地图的指引,赴一场荆楚寻香之约,在沁人甜香中,亲身领略“天香云外飘”的悠远意境,珍藏独属湖北的金秋记忆。



市防指办召开调度会要求

坚持防汛抗旱两手抓两不误

本报讯(记者陈志茹 通讯员敖琼)8月11日,市防办召开防汛抗旱调度会,要求各地各部门坚持防汛抗旱“两手抓”,抓实抓细各项防范应对工作。

据气象、水利、水文部门通报,8月10日至11日,我市北部出现大到暴雨,南部小到中雨,其中7个点位降雨量超过100毫米。据预报,降水将持续至12日,其中北部大雨到暴雨、局地大暴雨,部分

点位降雨量将超过200毫米,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

面对极端天气多发频发的形势,尤其北部县市降雨显著的情况,会议要求各地关注重点区域,尤其是强降雨区域的病险水库、头顶塘堰等,严防城市内涝、农田积水、山洪泥石流等灾害;关注重点群体,尤其是孤寡残疾老人、留守儿童等,做好摸排登记,必要时及时转

移避险;多维研判形势,加强监测预警、加密会商研判、落实“叫应”机制,并及时上报水旱灾情,以科学精准调度有效应对挑战,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,各地各部门要压实防汛抗旱责任,一手抓防汛一手抓抗旱,在确保防汛安全的同时因地施策、抗旱保供,通过蓄雨水、补库水、引外水等方式“引丰补枯”,确保防汛抗旱两手抓、两不误、两安全。

苎麻纺织生态智造产业园落地咸安

本报讯(记者张欢 特约记者李婷婷)8月8日,咸安区举行苎麻纺织生态智造产业园(双溪麻纺小镇)签约仪式。

湖北精华纺织集团是咸安区知名的传统麻纺企业、省级重点农业产业化龙头企业,深耕行业40余载,稳居国内行业领先地位。

双溪麻纺小镇项目整合了精华集团多年产业优势和资源优势,计划租赁3万余m²厂房并规划万亩苎麻种植基地,采用新型亚麻、汉麻纺纱技术,采购行业最先进国内及国外生产设备,建设亚麻纱线生产线。项目投产后,可延长麻纺产业链,扩大产品市场占有率为,预估年产亚麻纱线2000吨以上,提供300余个就业岗位,为咸安区“添税源、促就业”的同时,助力麻纺产业再上新台阶。

咸安区素有“苎麻之乡”的美誉,麻纺织产业既是咸安的传统产业,也是当前的支柱产业,更是未来的朝阳产业。咸安区立足这一独特优势,规划建设麻纺小镇项目,旨在通过整合产业链上下游的协同创新,推动麻纺产业向绿色化、智能化、高附加值转型,让传统产业焕发新活力。下一步,该区将瞄准早投产、早见效的工作目标,加速推进项目建设。

立体农旅激活沉寂小山村

仙女湖畔,湖北省咸宁市咸安区大幕乡井头村的“云栖田园”里,夏黑葡萄沉甸甸挂满枝头,翠冠梨圆溜溜压弯枝条。20亩竹林下,散养的土鸡追逐觅食;6顶露营帐篷旁,游客围炉煮茶的欢笑声与果香交织蔓延。这片被命名为“云栖田园”的400亩综合体,几年前还是一片杂草丛生的抛荒地。

站在四门楼水库边(又名仙女湖)的山坡上俯瞰,井头村的蜕变一目了然:近处共享菜园的甜玉米、苔叶尖青翠欲滴;山坡上黄桃、果冻橙缀满枝头;湖畔露营基地的帐篷如珍珠散落绿毯。而数年前,全村七成土地撂荒,劳动力外流导致村庄日渐“空心化”。

“乡村振兴,首先要找到产业突破口。”井头村党总支书记王宏江回忆道。在乡政府支持下,他带领村干部奔赴浙江临海、临安等地取经,并选派种植能手赴湖北随县参加为期15天

的果树技术培训。

思路在考察中豁然开朗:毗邻仙女湖的生态资源,正是井头村最大的财富。村集体果断流转湖边400余亩抛荒土地,以“地上—林间—湖中—山上”四维空间布局,构建立体农业生态系统——山坡种果树、旱地建菜园、林下养禽畜、湖畔兴旅游。一条拓宽至5.5米的村道,打通了发展的“任督二脉”。

产业设计充满巧思:黄桃、翠冠梨、果冻橙构成四季采摘链;油菜与金丝皇菊轮作形成“春赏油菜秋观菊”的景观带;竹林下散养的数千只鸡鸭,其排泄物转化为果园有机肥,实现生态循环。

今年5月,村里将整片综合体承租给个人运营。试营业一个月便迎来客流高峰,亲子家庭成为主力军。“留住孩子就能留住大人。”承租人指着规划图介绍,18亩采摘区将间种草莓与

早熟西瓜,竹林开辟抓鸡体验区,6栋“云栖客栈”正在升级民宿体验。70亩共享菜园吸引市民认领地块,体验农耕乐趣。

经济效益已然显现:年租金15万元已到账,加上光伏发电收入13万元,今年村集体收入预计突破30万元。更可贵的是“土地流转+就业帮扶”模式,让周边农户年均增收8000元。

村民黄继桥算起增收账:“流转2亩多地收租金,到基地做工60多天赚超1万元,村里还给交养老保险。”在“党支部+合作社+村民”模式推动下,土地租金、务工薪金、分红股金让村民腰包日渐充盈。

云栖田园的兴起,也点燃了在外能人的桑梓情怀。企业家周科等5人联合捐赠价值14万元洒水车;家具商黄绍宏送来实木茶桌;建筑商周州捐献15吨景观石。这些饱含乡情的捐

赠,化作人居环境整治的利器与旅游设施升级的基石。

井头村的探索,是咸安区乡村振兴战略的生动切片。该区2025年首批投入3136万元衔接资金,规划149个振兴项目,其中产业发展类占37项。此刻,云栖田园的产业链仍在延伸:冷库与风干房将实现农产品加工增值;垂钓项目与水上乐园延长游客停留时间;研学课程开发深化农旅融合内涵。

行走在如今的井头村,山上林果飘香,湖中游船轻荡,林下鸡鸭成群。土地不再是单一的生产资料,而成为融合生态、经济、文化的立体空间。“这里不仅要成为村民的‘幸福栖居地’,更要变成市民寻找诗和远方的目的地。”王宏江的愿景正在实现。

(原载《农民日报》2025年8月9日1版)

制好水促发展
漫珠饮用天然水

咸宁市各县市区服务电话:0715-8239969
生产企业:湖北漫居饮品实业有限公司
生产地址:咸安区汀泗桥镇古田村

提供优质之水
服诚信之务
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2025年8月11日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无臭、异味	无臭、异味
浑浊度	NTU	≤1	0.23
游离氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.45
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不应检出	未检出
大肠埃希氏菌	MPN/100mL	不应检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	0.92